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那珂市議会 議会運営委員会会議録 

開催日時 令和６年12月19日（木）午前９時27分 

開催場所 那珂市議会第２委員会室 

出席委員 委 員 長  大和田和男   副委員長  寺門  厚 

     委  員  鈴木 明子   委  員  寺門  勲 

     委  員  小池 正夫   委  員  君嶋 寿男 

欠席委員 なし 

職務のため出席した者の職氏名  

議  長  木野 広宣   副議長  冨山  豪 

事務局長  会沢 義範   次 長  秋山雄一郎 

次長補佐  三田寺裕臣 

会議事件説明のため出席した者の職氏名  

市  長  先﨑  光   副市長  玉川  明 

総務部長  玉川 一雄 

会議に付した事件 

（１）議案等の追加について 

   …総務部長より概要説明 

（２）令和７年第１回定例会会期日程（案）について 

…会期日程（案）のとおり決定 

 （３）その他 

    ・１月の全員協議会開催日について 

・視察研修について 

議事の経過（出席者の発言は以下のとおり） 

開会（午前９時27分） 

委員長 皆さんおはようございます。 

最終日前の議会運営委員会ということでご参集賜りましてありがとうございます。 

今朝は、雪が降ったってね、初雪なのかな、何か向山なんか積もったとか横堀は積も

ったなんて言ってるぐらいだから、本当に真っ白だったということで、非常に寒くなっ

てきて、皆さんも年末そして年越しということで、活動は止まりないでしょうけども、

体調管理をしっかりなされて引き続き活動していただきたいと思います。 

それでは、早速始めさせていただきたいと思います。 

ただいまの出席委員は６名であります。 

欠席委員はありません。 
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定足数に達しておりますので、これより議会運営委員会を開会いたします。 

会議事件説明のため、市長、副市長、総務部長の出席を求めております。 

職務のため議長、副議長及び議会事務局職員が出席をしております。 

ここで議長よりご挨拶をお願いいたします。 

議長 改めまして、おはようございます。 

今年１年間の議会運営委員会の皆様には、ＳＮＳの運用とかいろんな部分で大変お世

話なりありがとうございました。また来年１年間お世話になりますので、どうかよろし

くお願いいたします。 

また、今日はかなりの案件ございますので、慎重なご審議を賜りますようよろしくお

願い申し上げ、挨拶をさせていただきます。どうぞよろしくお願いいたします。 

委員長 ありがとうございます。 

続きまして市長よりご挨拶をお願いいたします。 

市長 皆様おはようございます。 

本日の議会運営委員会の開催にあたりまして、一言ご挨拶を申し上げます。 

委員各位におかれましては、連日の慎重なるご審議を賜り、厚く御礼申し上げます。 

さて、本日の議会運営委員会におきましては、追加議案が８件、報告５件についてご

説明をさせていただきます。 

今定例会も残すところ今日明日の２日間となりますが、引き続きご協議のほどよろし

くお願い申し上げまして、簡単でございますが挨拶とさせていただきます。 

委員長 ありがとうございます。 

それでは議事に入りたいと思います。 

（１）議案等の追加についてでございます。 

資料ご覧のとおり、執行部から議案８件が追加提出されました。内容については議案

書のとおりです。この追加議案については、この後の全員協議会でご説明頂きますが総

務部長から簡単に概要の説明をお願いいたします。 

総務部長 それでは追加議案についてご説明させていただきます。 

令和６年第４回那珂市議会定例会提出予定議案の概要について（追加）をご覧くださ

い。追加させていただく議案は条例の一部改正が３件、補正予算が３件、損害賠償が２

件で合計８件となります。 

初めに、条例の一部改正になります。 

議案第70号 那珂市一般職の任期付職員の採用等に関する条例の一部を改正する条例、

議案第71号 那珂市職員の給与に関する条例の一部を改正する条例、議案第72号 那珂

市会計年度任用職員の給与及び費用弁償に関する条例の一部を改正する条例の３件でご

ざいます。いずれの改正も令和６年人事院勧告への対応となっております。 
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次に補正予算になります。 

議案第73号 令和６年度那珂市一般会計補正予算（第７号）、議案第74号 令和６年

度那珂市国民健康保険特別会計（事業勘定）補正予算（第３号）、議案第75号 令和６

年度那珂市介護保険特別会計（保険事業勘定）補正予算（第３号）の３件でございます。

これらは、先ほどご説明した議案第70号から72号の条例改正に合わせて、職員等の人件

費を増額するものでございます。 

次に、損害賠償を請求に関する和解及び損害賠償の額の決定についてになります。 

議案第76号の概要です。令和６年10月30日の午後５時35分頃、水戸市千波町地内交差

点において、市職員が運転する公用車が赤信号で停車中の相手方車両に追突し、相手方

車両を損傷させた事故について、和解及び損害賠償額を決定するため、議会の議決を求

めるものになっております。 

次に、議案第77号の概要です。令和６年７月23日午後３時35分頃、菅谷地内交差点に

おいて、市職員が運転する公用車が赤信号で停車中の相手方車両に追突して負傷させ、

車両を損傷した事故について、和解及び損害賠償額を決定するため、議会の議決を求め

るものです。 

以上、追加議案８件の詳細につきましては、この後の全員協議会でご説明させていた

だきます。 

よろしくお願いいたします。 

委員長 ありがとうございました。 

追加議案については明日の本会議に上程し委員会付託を省略して採決を行うことでよ

ろしいでしょうか。 

（「異議なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 それではそのように決定いたします。 

続きまして令和７年第１回定例会会期日程（案）について事務局から説明をお願いい

たします。 

次長補佐 それでは令和７年第１回定例会会期日程（案）をご覧頂きたいと思います。 

まず１番下になります。 

開会前の議会運営委員会、全員協議会が２月25日になります。一般質問通告書の締切

りは２月21日となります。 

表に戻っていただきまして、３月４日、本会議、市長の施政方針、議案等の上程・説

明、茨城県後期高齢者医療広域連合議会議員一般選挙となります。 

５日が休会ですが、議案質疑通告が正午までとなります。 

６日一般質問。 

７日一般質問、議案質疑、議案の委員会付託、請願・陳情の委員会付託となります。 
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８日、９日が休会。 

10日なんですが、一般質問の予備日となりますので、人数次第によっては休会となり

ます。 

11日総務生活常任委員会。 

12日産業建設常任委員会。 

13日教育厚生常任委員会。 

14日原子力安全対策常任委員会。 

15日から18日が休会となります。 

19日議会運営委員会、全員協議会。 

21日最終日となりまして、本会議、委員長報告、質疑、討論採決、閉会の予定となっ

ております。 

説明は以上です。 

委員長 ありがとうございます。 

というわけで最近、一般質問人数が多いということで予備日ということで、一応３日

目をつくらせていただきました。 

そのほか、ご質疑ご意見等ございますでしょうか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 特にないようなので、この会期日程案で決定をいたします。 

ここで執行部に関係する案件を終了しました。 

執行部の皆様お疲れさまでございました。 

暫時休憩します。 

休憩（午前９時35分） 

再開（午前９時36分） 

委員長 再開いたします。 

その他について事務局から説明があります。 

次長補佐 それでは、１月の定例の全員協議会の日程になります。１月27日月曜日、午前10

時からを予定しております。近くなりましたらラインワークスで通知のほうを差し上げ

ます。 

続いて、以前ラインワークスのほうで流させていただいたんですけれども、議会運営

委員会の視察研修のほう、石岡市議会ですけれども、１月30日木曜日、10時に現地に着

くようにしますので、近くなったら日程表を改めて送りますけども、一応９時頃、こち

ら出発の予定をしておりますので、ご予定のほうをお願いします。 

委員長 以上でございますが、何かご意見ございますでしょうか。 

１月30日、石岡市議会ハラスメントのやつですとか、議会が対応してくれるというこ
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となので、もうざっくばらんに聞きたいことをどんどん聞いてもらっちゃって、相手も

議員だから多分その言いやすいと思いますので、どんどん聞いてもらって進めていただ

きたいと。 

ハラスメントしかり、多分この研修終わったら、議会基本条例ですとか、あと、最近

取り沙汰されているのはちょっと一般質問の在り方とか、今回１年間通して、いろんな

こう、ここが駄目だった、よかったいろいろあるんですよね。内規っていうのも含めて

ちょっとこの研修が終わってからいろいろ再度検討しながら、いいように進めていけた

らなと思います。 

あと、鈴木委員が提案した水の話なんですけど、茨城県議会では水が置いてあったっ

ていう話なんですけど、回答が出まして、何か執行部から水を置いてほしいっていうよ

うなお話があったんですって。やっぱり執行部も水がとりたかったんでしょう、議会も

そうだよねっていうところで水が置かれたっていう経緯がありまして。ただ水も事務局

のほうで用意してるんですけど、こちらも水を用意するにも、やっぱり予算の都合もあ

ります。水もただではございませんので、そういったものも、いろいろ検討しながら、

また年明けに基本条例と一般質問とかその水の話もそうですが、まとめて議会運営委員

会を１回開きたいなと思いますので、年明け皆様のご協力を賜りたいと思います。 

今年１年、最後の議会運営委員会となります。大変お疲れ、お世話になりました。滞

りなく、無事順調に進められたことをお礼申し上げまして閉会といたします。 

お疲れさまでした。 

閉会（午前９時40分） 

 

令和７年１月27日 

   那珂市議会 議会運営委員会委員長 大和田 和男 

 


